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Exan 4r,.te mttûPage MATHS 2

ntercicen't. (spts.) soit d € R,etl" la matrice de M3(1R) défiui 
"*o.= 

(i ; i )

l) calculer le déterminaat de ,4o, jli \ a r a-z /

2) Pour qùelles valeu$ de o,l. est i!1,elsibk. ùS
/ r \  / r \

3) Résoudre pff la méthode de Cramer. le système linéair€ (S): ,.(; )-l i l  
(ô t A

\ z , r  \ r /  l c  ! . 2 t
Exercice n" 2. (spts) J' 3 

' 
Z

Oû considère l€s matrices à coefrcieûts consttnts P et I deities pât:

/ 1 1 1 \  ' 1
p = { r  r  1 l ,  A : ; g s + p \

@  Q y  Q s  \ 1 1 1 ' l
l )
2)

4)

CalcJ'ler P2. PQ etQP. ftt
oéduire oue .FÉ ,-, 3 P@3P 9', r
calculer i4l3 -9àO et 8ta-r3 !ët Que peul-oo! conclure sur la matrice Q? lL7
Calculer Q-r lmatrice invene de Q). @)

Exerdce t' 3. (spts)
1) Déterminer les rêls o et ô r-e{que ;r=!;6 : ;fu + .,3! 

u9 a'-1 t^ ' '

ç z.) catcuter t'intégra , ^déÊ'dp'æ+,*;;. oea.,i." u nie* a" t'iméeÊle déûûi f ;t:à+6dt' t((
^ 

3) Par un changemen{ de variable coDvenable calculer : 
1r, 

r.+k'

t - [- ' '  ,.?'*' ,  ̂ ,a, l l ,
J o  6 - s s i n t + s i D ' f  w

4) Soit r €]3, +ooL résoud& l'équatio! difrércûtielle linéatue 'l€ pre$ier ordre suirâlte :

y  _ _ _ L = r _  o ' = r ,  -  i l l  . 6
7 _ b r t 6 "  

- x 2 _ b f  
+ 6  U / ' L

Irdicatiotr : Vd € R, Vb € R*, lûlil = ln ldl -hlôl

Exercice tr" 4. (spts)
)^ Soit l'équation diffét€ttielle litéaire de secoûd ordrc survânte :

{ '-5! - t4s: (3a2 +2î - 7)e' a 
(r)

1) Réôoudre l'équârion différettielle homogène corespondante' \3 .-, k
Zi oéterminertes reet o, B, '7 pour que go(c) : aû + Bn + 1)e" scntune solutioo particulièF d' lt)' n Y r
3) Donner la solution générale de (1). 
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Exqcice:'1) on a
'  1  =  1 *  1

i 2 - 5 î + 6  a - 2  r - 3 '
d , o n c  a :  - 1  e t b = 1 .
2)  ona

[ 1
. /  r " - J Î + O

. l  _ _ : - b  +  |  ^ d f
J  t - z  J  r - ô

:- ln lc - 2l+ ln lr - 3l+ c

h l - l + c .  c € R . '

3 ) o n d

. l ' r , .t = I --;-----:--:-û
J 0  r . - ô . + o

f ,  l '  -  r l l '
|  1 - z l l ô

:  1"2-F;

= ' n j .

Posons x = siît, d,onc dr = cæt dt et an aùtu

f l 'z  2@st- 4
J o  6 - 5 s i D r + s i ! " ,

r r l
: 2 1  - d t

J o  r '  ù r + o
4-  2r " ; .

, Soit î .13, +æI et considélons |'éqÙdtion diîérentielle suiùdnte:

.  I  a - J
v r - != - - - - :  -  \ - )

qùi æt une équorion diîërentiellè Anéiire dù pnnilier otdie.
Soit I'éEnti.on sans se@tud, menbre

' (!).  y  +  12_s t+ i9=u

' 1

7 = - u

l a ! = l  ;  , ' j  : ; d Î
J  p  J  1 . - O r + o

, tn ly l=h=+c,  c€ tR

, - X"-!x cW tv =O cst@, sôtutrrn t i!tuId



O n a

:1*.-lt',1 -'f ^G:ff

ôn Btuplaæ gt ets d'@'1ê (1) et ofl trouue

,  *,r=!**- t-*-- )- 'n '--V r -3
^ -3' ^GEF + ;, _rr _ 6 " "=- ;=" -6-

d.onc 
".,,_9/ ,_t/
^ ; - = a - j b t + 6

i . . . *-f=u k
J o )I.-]"ls--.q-r-6re-€{.

r=[f#l'-,1.. )
r - -  L
oc- j

a*ercice{ S oa t'eryation Mérenti eue

-  Y "  -5u ' - r4s=  l 3 t2+2a-1 )e '

1) L'qua6on homosène associë' à (3) est

.  Y "  5 v ' - l 4 u =
' 

Son éq\laliotu carûcæristi$Le

'2 t ' - t t=o

o d,el' ftcines réettes d,:isti,nctes \ = -2 et 12 : 7 Sa tohrtion sénérde ut

donc défurie Par
' 

v0 (c) = cl 
":z' 

:, c2e1" me.c (CrCz) <R2

2 t o n o ! û l r ) = ( a r ' z  B x  t t e '  v ' ' t t t =  l ô "  { 2 ô '  d i '  L B '  a r l e '

e, u'j $) - l@2 + l4o - P)! - t2o -2P + 1)l ë-b" 
iy"i"* y,ai el v'; dnæ (3) et Pa" dentifrûbiar on tnrue
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